



竹山名茶随车香万里

记者 | 平原 操帅（摄影报道）

载着天然茶香，载着深情厚意，一路驱车直奔北京，并于4月28日上午，在位于石景山八大处公园“第十四届八大处中国园林茶文化节暨2015湖北竹山茶文化周”活动现场，展示了竹山名茶、绿松石、曲艺等特色资源和文化。

这是自去年5月份以来，石景山区和湖北省竹山县建立对口协作关系后，首次在京联袂举行的大型特色资源、文化交流展示活动。同时，也是一年来两地在经济、教育、卫生等多领域开展协作成果的一次汇报。

此次活动以“八刹隐龙泉，圣水源竹山”为主题，全方位展示湖北竹山的特色资源、历史文化及文明开

放的新形象。

竹山，位于鄂西北秦巴山区腹地，地处堵河源头，是南水北调中线工程核心水源地，传说中女娲炼石补天圣地，古庸国都城所在地，素有“中国肚倍之乡”“中国绿松石之乡”“中国高香型生态绿茶之乡”之称。

八大处中国园林茶文化节，是全国唯一一个以寺庙园林为依托，以茶文化为主题，以弘扬中国茶文化为主旋律的旅游盛会。在石景山区委区政府及社会各届人士的支持下，已成功举行了十三届。今年与湖北竹山联袂举办活动，旨在通过“八大处中国园林茶文化节”这一品牌文化盛会，促进两地优势互补、合作共赢。



素有“贡茶”美名的湖北竹山“圣水毛尖”、“十星红”、“堵河源绿峰”等知名茶叶品牌，于4月28日在八大处公园同台亮相，许多游客现场品尝后赞不绝口。

竹山民俗文化皮影、高腔、堵河号子、花鼓船歌等瑰丽多彩、富有特色。在28日的开幕式现场，竹山宣传文化中心倾力献上的《春到茶山》《堵河号子》《庸风》等融合源头水、绿茶、绿松石等文化元素的特色文艺表演，博得在场观众无数次喝彩和掌声！

此次活动将一直延续到5月3日。期间，有首次发起的民间斗茶大赛活动，即向大众推广茶文化，普及茶知识。组委会还将推出专家八大处讲竹山文化、老北京曲艺亮相八大处、堵河水进京PK龙泉水、马帮进京十周年高峰论坛会、马帮茶队纪念雕塑揭幕仪式、普洱茶饼现场压制、历代佛像文化展、两地书画家联谊笔会等系列文化活动。

同时，各类展板全景展示堵河源国家级自然保护区、圣水湖国家湿地公园和女娲山、女娲天池、秦巴民俗风情苑等竹山特有的生态文化旅游资源。

此外，游客们不可忽视的是，在距门区100米的派出所路这里，还设立了竹山生态有机绿茶一条街，来自竹山的蜂蜜、山野菜等原生态农产品一并在此区域展示，在二处广场绿松石展示区，游客也可挑选自己喜欢的真正的玉石。游客只要是到了现场，肯定会有很大收获的。 94

如果您对本文有任何评论或见解，请发邮件至：shidaiqiche@126.com
或者登陆网站 www.cnautotime.cn